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Ata da décima sexta (16ª) reunião ordinária, do primeiro período legislativo, da 
nona legislatura, realizada no dia 09 de junho do Ano de 2025, às 19h30min 
(dezenove e trinta horas), nas dependências da Câmara Municipal, Castanheiras - 
RO. Aos nove dias (09) do mês de junho (06) do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), 
às 19h30min (dezenove e trinta horas), sob a presidência do Excelentíssimo senhor 
ANDRÉ DE OLIVEIRA - PP, digníssimo vereador, secretariado pelo vereador, 
NADIELLE PAIZANTE - UNIÃO, digníssimo vereador, dá se início a 16ª sessão 
ordinária, instalada a sessão o senhor presidente solicitou que fosse realizada a 
chamada nominal dos senhores vereadores para apuração do “quórum” legal. 
Cortejando-se a chamada com as assinaturas dos vereadores presentes, no livro de 
Registro de presença apurou - se que havia “quórum” legal para as deliberações sendo 
as seguintes presenças: ANDRÉ DE OLIVEIRA – PP, GILSON DIAS BARBOSA – PP, 
JOÃO BATISTA MINAS PEREIRA – PSD, MARTINA FERMINO DE FARIAS – PSB, 
NADIELLE CRISTHINE DE CARVALHO PAIZANTE – UNIÃO, PAULO CESAR 
PEREIRA – UNIÃO, RAFAEL DA SILVA – AVANTE, ROMÁRIO LEONER DE SOUZA 
– MDB, RONALDO DOS ANJOS – PP.  Nesse momento o senhor presidente dá boas 
vinda a todos vereadores presente comprimentos a todos funcionários dessa casa, 
cumprimentar todos os internautas que está nos assistindo, convido o vereador para 
fazer a leitura da Bíblia, vereador Ronaldo e convido a todos para ficar de pé para ouvir 
a palavra  da Bíblia, convido primeiro secretário para fazer a leitura da primeira ordem 
do dia primeira parte: Décima quarta reunião ordinária do primeiro período legislativo da 
nona legislatura da câmara municipal de castanheiras/RO a ser realizada as 19:30hrs no 
dia 02 junho de 2025, ordem do dia primeira parte, item I Apreciação da ata da reunião 
anterior. Item II Apreciação do expediente recebido, Apresentação do Projeto de lei 
N°:032/GAB/2025, ASSUNTO: “Autoriza a aquisição da área de terras que especifica e dá 

outras providências”. AUTORIA: Executivo municipal. Item III palavras vagas aos 
vereadores inscritos no expediente, pequeno expediente e grande expediente. Nesse 
momento o presidente ANDRÉ solicita do secretário para fazer a leitura da ata da reunião 
anterior e então o vereador JOÃO faz um requerimento verbal para que seja suspensa a 
leitura da ata da reunião anterior, sendo aprovado o requerimento por UNANIMIDADE 
DE VOTOS. Nesse momento o senhor presidente solicita do secretário que faça a leitura 
do expediente recebido, Secretária faz a leitura do ARC- ASSOCIAÇÃO RURAL DE 
CASTANHEIRAS-RO CNPJ N° 02.503.416/0001-58  CONVITE excelentíssimo senhor 
Presidente, senhores Vereadores, Câmara municipal de Castanheiras-RO A 
ASSOCIAÇÃO RURAL DE CASTANHEIRAS-RO – ARC, por meio de seu presidente 
Waine Batista de Moraes e vice presidente Thiago Witt, tem a honra de convidar o senhor 
e os demais Vereadores desta casa de leis para participar das festividades da XXV 
EXPOCAST 2025, que será realizada no dia 13 (cavalgada), e nos dias 16 a 19 de 
JULHO a grandiosa festa agropecuária (EXPO CAST 2025). Contando com a 
costumeira atenção de vossa Excelência, renovado, nesse momento nosso apreço e 
estima consideração. Atenciosamente Waine Batista de Moraes Presidente ARC. 
Faculto a palavra ao vereador inscrito no expediente. ninguém escrito, faculto a palavra 
ao Vereador escrito no pequeno expediente ninguém inscrito também, senhor Presidente 
faculto a palavra Vereador escrito no grande expediente, Vereador RONALDO, ele sobe 
na tribuna, cumprimenta o público, os pares da casa e os telespectadores, em seguida 
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fala sobre o Projeto de lei N° 32/GAB/2025 que está sendo apresentado, o Governo 
Federal destinou ao município de Castanheiras a construção de 17 casas, Ronaldo 
parabeniza a secretaria de planejamento por ter feito essa conquista, ele também pede 
a colaboração dos pares da casa para votar e aprovar esse projeto para comprar o 
terreno para pode construir o quanto antes as casas e beneficiar a população que 
necessita, ele também diz que conversou com o chefe de gabinete e Fredimar diz que 
também conseguiu cadastrar mais 20 casas, ou seja, na somatória são 37 casas e será 
de muita valia então ele pede a ajuda dos nobres Vereadores que o acompanhem nesta 
luta. Nesse momento o presidente André em seguida faz o intervalo regimental de quinze 
(15) minutos, nesse momento o vereador JOÃO faz requerimento verbal para que seja 
suspenso o INTERVALO REGIMENTAL, sendo aprovado o requerimento por 
UNANIMIDADE DE VOTOS ficando SUSPENSO o intervalo regimental. Solicito que o 
senhor secretário faça a segunda chamada dos vereadores: ANDRÉ DE OLIVEIRA – 
PP, GILSON DIAS BARBOSA – PP, JOÃO BATISTA MINAS PEREIRA– PSD, 
MARTINA FERMINO DE FARIAS – PSB, NADIELLE CRISTHINE DE CARVALHO 
PAIZANTE – UNIÃO, PAULO CESAR PEREIRA– UNIÃO, RAFAEL DA SILVA – 
AVANTE, ROMÁRIO LEONER DE SOUZA – MDB, RONALDO DOS ANJOS – PP. 
Vereador André solicita ao secretário que faça a leitura da segunda ordem do dia, 
Discussão e Votação do Projeto de Lei N°:029/GAB/2025, ASSUNTO: “Dispõe sobre o 
crédito especial ao orçamento vigente conforme ART.7°,41 E 42, da lei 4.320/64 e dá outras 

providências” AUTORIA: Executivo municipal Presidente passa para a votação e 
discussão, sem discussão, passa para a votação, assim fica aprovado o Projeto de Lei 
N°:029/GAB/2025 por unanimidade de votos. Discussão e votação  do Regime de 
Urgência Especial do Projeto de Lei N°:032/GAB/2025, ASSUNTO: “Autoriza a 

aquisição da área de terras que especifica e dá outras providências” AUTORIA: Executivo 
municipal. Vereador Ronaldo faz o requerimento verbal pedindo que dispense os 
pareceres das comissões, que foi aceito pelo Presidente, na discussão Vereador João 
menciona Jardinópolis, pois os moradores de lá também merece pelo menos 20 casas, 
Presidente-Vereador complementa o vereador João dizendo que Jardinópolis também 
faz parte de Castanheiras e deveria ser dividia as casas, Vereadora Martina, parabeniza 
o Vereador, e diz que o município é composto com o distrito e temos que ter esse 
equilíbrio, Vereador Ronaldo segue no pensamento do João também, dizendo que deve 
ser distribuído, pois eles foram eleitos para Castanheiras e Jardinópolis, Vereadora 
Nadielle parabeniza o Vereador João e concorda com os demais Vereadores dizendo 
que precisa de um equilíbrio, Vereador-Presidente menciona que se for necessário fazer 
uma Sessão Extraordinária eles irão fazer, para poderem rever a situação, para poderem 
também equilibrar, João sugere para Ronaldo retirar seu requerimento e ele pede ao 
Presidente-Vereador retirar, ficou então retirado o requerimento verbal. Fica assim 
aprovado o regime de urgência especial com 05 votos favoráveis e 04 abstenções. 
Faculto a palavra ao vereador escrito em explicação pessoal. Não havendo ninguém 
escrito em explicação pessoal, o Presidente convida todos os vereadores e funcionários 
da casa para comemorar o mês de junho fazendo um café da manhã junino e agradece 
aos vereadores presentes e a todos que estão presentes no plenário e declara em Nome 
de Deus encerrada essa sessão. 
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Castanheiras/RO, 09 de junho de 2025. 

 

 
 

Plenário Deliberativo: 
 

 
 
 

“Rosalvo Alves da Silva”. 
 

Palácio Pedro Ferreira Gonçalves. 
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- 2º. Secretario:                          - Demais Vereadores: 
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